

EL EBRO

Diario de Tortosa

Año IV

Núm. 838

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Tortosa, al mes.	1'00 pesetas
Fuera trimestre.	8'00
Extranjero. id.	4'50

Jueves 22 de Octubre de 1903

REDACCION: Portal del Palau. núm. 2.
 ADMINISTRACION: Librería Voltes, Angel 7
 Toda la correspondencia de carácter literario al director.

Apostolado de la oración

Oración para este mes

¡Oh Jesús mío! Por medio del corazón immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que todos y más los sacerdotes, trabajen con celo por los jóvenes.

Resolución apostólica

Sostener en las parroquias las congregaciones de jóvenes.

Diario religioso

OCTUBRE
 No. 9 del mes, 608
 Se pone á las 5:05

23

VIGANZA
 Sta. Cándida

CULTOS

CATEDRAL

A las 9 misa conventual con.

Por la tarde continúa la novena á Santa Cándida á las 6 y 1/2

SAN BLAS

Continúa la novena al Arcángel San Rafael á las 5 y 1/2 de la tarde

Rosarios

SAGRARIO

A las 6 de la tarde con exposición.

PURISIMA

Se reza durante la misa que se celebra á las 6.

SAN JUAN

A las 6 exposición privada y después se celebrará la santa misa.

SANTIAGO

Tarde á las 6

ROSARIO

A las 7 de la mañana durante la misa. Por la tarde á las 5.

En la Capilla de la Santa Cinta se reza á las 6.

DEL DIA

Mañana sale.

Mañana empiezan las funciones parlamentarias, y esta tarde se representará el prologo en el caserón de los viejos, vulgo, palacio del Senado.

Allí se van á reunir dentro de pocas horas los restos mal olientes del antiguo fusionismo liberal, para elegir jefe, ó para no elegirlo, que es lo más probable.

Pero el resultado dentro de poco será igual.

Si no se elige jefe, cada grupo campará por sus respetos, hasta que llegue el momento de que los liberales conservadores se retiren por el foro,

según la sustanciosa práctica del turno, seguida de aquella acotación que se lee en muchas comedias:—hace que se va y vuelve.

Si por maravilla, y no de la gracia, eligiesen jefe. éste sería un prisionero de los notables no elegidos, con quien tendría que pactar ó concertarse en el momento en que la junta de rabadanes fuese llamada á los consejos de la corona; y de uno y otro modo no hay en la almoneda de liberales fusionistas, anunciada para hoy, ninguno que reemplace á aquel ex-ilustre miliciano que vivió engañando á sus amigos y murió engañado por sus más íntimos, poco menos que como un perro.

Pues por el lado de los ministeriales no está más despejada la atmósfera. La anunciada retirada de Silvela, digna de ser adornada con todos los cascabeles que el argumento requiere; el ascenso de Romero Robledo á la presidencia del Congreso, desde donde podrá demostrar á Silvela que á él se le oye y se le escucha; la idiosincracia, por no decir otra cosa, del actual jefe del gobierno, que se es trena á la cabeza del banco azul, en compañía de unos ministros á quien las gentes han dado en llamar compañía del género chico; la presencia allí del joven Gasset, con un odio en los consejos del gobierno y el otro en la administración de *El Imparcial*, que se ve y se desea para seguir representando su papel de diario ministerial, si que también independiente, son motivos suficientes para augurar que las próximas funciones parlamentarias serán divertidísimas y llenas de sorpresas.

De todo lo cual nos alegramos grandemente por varias razones, aunque no daremos más que una. Y es que nosotros somos gente alegre y amiga de diversiones lícitas, y la que ofrecen y ofrecerán los restos del fusionismo tirándose los trastos á la cabeza y las huestes ministeriales destrozándose, no sólo es lícita, sino regocijada y deseable y motivo de nuestras pobres oraciones.

Porque hay por ahí una casta de individuos, que á veces parecen escapados de la matanza de Herodes, otras veces se convierten en animales dañinos; ahora, se muestran en toda la ingenuidad de su mentecatez; más tarde, clavan el aguijón de su odio donde les consiente su triste condición; los cuales individuos andan suspirando, casi continuamente, y de todo toman pie para dolerse y gemir, y ante la destrucción evidente de los partidos que bajo la dirección de Cánovas y Sagasta arruinaron á España é hicieron todo el daño que pudieron á la Iglesia católica, se sienten afligidos y tienen el grandísimo desearo de invitar á los católicos á reparar esas ruinas y ayudar á levantarse y rehacerse á los enemigos de la Religión que hacen causa común con republicanos y anarquistas siempre que dan fe de vida los católicos, á los imitadores de Lucifer, á los explotadores de la patria que deshonraron

nuestro ejército y entregaron indefensa nuestra marina.

Pero nosotros, que por misericordia de Dios estamos curados de tales lamentos y lágrimas, y por el contrario, sentimos la natural alegría que causa las divisiones y contramedades de los enemigos, invitamos á los católicos á que nos ayuden á dar gracias á Dios por tan feliz hecho, augurio de otros más felices, y para que no cesen de pedir al Señor que se dignen humillar á los enemigos de su Santa Iglesia y se dignen librar á nuestra patria de las calamidades que sobre ella pesan, dando luz y ardimiento á los católicos que luchan contra tantos y tales enemigos.

Y, por lo demás, llámese elección de jefe, ó remiendo de partidos de perdición, ó elecciones en que luchen y riñan liberales entre sí más ó menos fieros; allí ellos que se destruyen como puedan y cuando más pronto mejor.

Y los muertos que entierren á sus muertos.

JUAN ESTEVE.

Momentos decisivos

No es nuestro el título: lo encontramos á la cabeza del artículo editorial de un gran rotativo de la corte, y lo trasladamos aquí seguros de producir un efecto de sensación, pues los menos se figurarán nuestros lectores que se trata de alguno de esos magnos trascendentalísimos problemas, de cuya solución depende la vida ó muerte de una nación, de un pueblo.

No hay nada de eso. Lo decisivo de los momentos no se refiere á la suerte de la patria ni tampoco á ninguna de las instituciones sociales hoy existentes, sino á la elección de jefe del partido liberal.

Ayer á las tres de la tarde reunió en el Senado las minorías liberales, con objeto de que los señores Montero Ríos y Vega de Armijo hicieran la resignación de poderes ante su respectiva representación parlamentaria, como obligado preliminar para proceder seguidamente á la designación de caudillo del acéfalo partido, sea por votación en asamblea general del mismo ó por nombramiento directo de los exministros y primates liberales, pues al cabo de tantos meses de dimes y diretes, de idas y venidas, de cabildos é intrigas, cartas y conferencias entre los conspiradores todavía no han llegado á dilucidar ni ponerse de acuerdo en punto tan fundamental y sencillo como ese del procedimiento y trámite á seguir para la sustanciación del pleito que entre ellos se ventila.

Y si en esto falta conformidad de pareceres y están hoy los liberales como estaban al día siguiente de la muerte de Sagasta, ¿qué armonía ni concordia podrá esperarse que reine en lo demás? ¿Cómo es posible que llegue al término y fin de su peregrinación quien al empezar el viaje ignora si ha de echar por la izquierda ó por la derecha, si debe caminar cara á oriente ó cara á occidente?

Lo que mal empieza, mal acaba, reza el adagio vulgar, y si á él hemos de atenernos en la ocasión presente, no es aventurado pensar que el pleito con tal mala fortuna iniciado por los liberales habrá de terminar como diz que terminó el rosario famoso de la aurora

Así puede afirmarse con verdad que en la hora presente la discordia ha asentado sus reales entre cuantas gentes en la cosa pública fundan sus intereses particulares, y que todos los partidos, todos los grupos, subgrupos, fracciones y bandos se encuentran en plena crisis: crisis en el partido liberal, crisis en el partido conservador, crisis en las huestes de la flamante unión republicana y crisis hasta en los mismos socialistas.

¡Hermosos momentos estos y ocasión magnífica la actual para que las fuerzas católicas reclamaran el poder y gobierno de la nación, si organizadas debidamente y con perfecta unión pudieran aspirar á tanto! De lo poco que á la nación preocupan é interesan esos pleitos de jefaturas políticas da clara idea el hecho de que por más que los rotativos hacen cuanto pueden por traer hacia ese lado las miradas de la opinión pública, ésta á todo tiende y en todo se fija menos en lo que, por unánime sentir de las gentes, no envuelve más que un cúmulo de bajas rencillas, ambiciones y egoísmos.

“Esta casa se alquila”,—mandó escribir el terrible Cromwell á la puerta del Parlamento inglés. De análoga manera parecemos que no hemos de tardar en ver en la tercera plana de los periódicos de España un anuncio que en grandes letras que diga poco más ó menos: “Se necesita un jefe”. En tonces será el momento oportuno para que Romanones, Merino y sus colegas se presenten diciendo: ¿Válgo yo para el caso?...

Lo malo será que por final del referido anuncio se ponga el consabido apéndice: Inútil presentarse sin buenas referencias.

Pueblos de esclavos

Información de la prensa masónica.

Las noticias é informaciones que motivó á los escandalosos sucesos de

Bilbao, publica la gran prensa, que se dice defensora de las libertades no siendo otra cosa que el reflejo de las tenebrosas consignas de la masonería, han producido en las rectas conciencias el más acentuado sentimiento de indignación.

Hubieran ido los católicos al mitin donde se calumniaba y blasfemaba del modo más brutal; hubieran sido rotas las ventanas y las puertas de las guaridas de los masones y libertarios; hubieran sido esperadas en el muelle las dos legiones de ateos que venían á ofender los cristianos, sentimientos de la noble Bilbao; hubieran sido recibidos como merecían tanto descaro y provocación tanta, y entonces podría decirse lo que publican los grandes rotativos vendidos á la francmasonería judaica, la cual pretende ahora la ruina de España: que los cristianos de Bilbao son los culpables de los sucesos por haber ofendido á los masones y libertarios.

Los pobrecitos y sumisos á ratas y blasfemos no se metieron con nadie; fueron á su mitin... y nada más, y á la salida los católicos los apalearon.

Que lo digan todos los cristales rotos en las casas de los católicos; ni uno solo ha sido roto en casas de republicanos ó masones.

Que lo diga el lugar donde se verificó el combate, camino del bendito santuario de la alegría de Vizcaya, la Santísima Virgen, venerada en Begonia.

Que lo diga la ría donde no habrá á estas horas ningún gorro frigio, ningún triángulo masonico, y en cambio allí llacen las imágenes veneradas en las calles tantos siglos.

Que lo digan las colgaduras incendiadas, cuando siguen intactos los rotulos anticristianos y los emblemas masonicos.

Que lo digan las lágrimas de infelices señoras y niñas apaleadas al salir de misa, sus devocionarios rotos y escupidos por la canalla, que en nombre de una mentida libertad esparce odio y ruina, son testimonio de la verdad de los hechos.

Pueblos cuya prensa ilustradora miente así, y así engaña al pueblo que envenena por falta de conocimiento; pueblos que así blasfeman y manifiestan su odio al Cielo: pueblos que así entienden la libertad, no pueden ser libres, son pueblos de esclavos miserables.

Dios salve á España.

Melchor Garcia Sánchez.

EL MINISTRO Y EL PESCADOR DE CAÑA

Un inglés, el autor del "Robinson", fué el primero que dió esta estraña definición: "La caña de pescar es un instrumento que empieza por un anzuelo y concluye por un tonto." Afortunadamente un insulto no es una razón, y yo conozco personas que pasan ocho horas al día á la orilla del agua para coger un pececillo ó una rana, y que no por eso merecen del todo el dictado de necios.

En vez de hacer gala aquí de erudición dando á conocer todos los hombres célebres, antiguos y modernos, que en cuerpo y alma se entregaron al delicioso ejercicio de pescadores de caña, prefiero contar á mis lectores una anecdota de extrangis, cuyo héroe fué nada menos que un ministro.

Aquel apreciable excelentísimo, al elevarse al poder no habia repudiado sus antiguas inclinaciones ni sus viejos hábitos: pasajero en el camino de las grandezas, sabia que un golpe

de la prensa podía estrujar su fortuna, y para hacer menos sensible lo futuro, se habia reservado parte de lo pasado, quiero decir, que á veces hacia por olvidarse de que era ministro, para tener presente que era hombre.

El digno personaje era en extremo aficionado á la pesca de caña, y lejos de repudiar esta inclinación se esmeró en cultivarla, reputándola como talisman contra su futura desgracia.

Todas las tardes recorría las márgenes del rio Sena ó Támesis (no tengo presente si era en París ó en Londres donde esto sucedía), examinaba como inteligente todos los accidentes del terreno que le revelaban las sinuosidades del rio, y cuando descubria sitio que le prometía una buena cosecha, volvía al día siguiente para entregarse á todas las emociones de una pesca maravillosa.

Un día entre otros que, según costumbre, llegaba, listo, jovial y lleno de esperanza encuentra el dichoso puesto que la víspera señalara ocupado por un inglés serio, largo, y flacamente feo; espantoso rival, que no teniendo la desgracia de ser ministro, podía madrugar á hacer la oposición de caña.

El pobre excelentísimo, desconcertado con tan inesperado accidente, se acerca al venturoso pescador, y á pesar de la lluvia que se desprendía á torrentes, permanece allí protegido por su paraguas; y con los ojos fijos en el corcho sigue con ansiedad sus más pequeñas oscilaciones, y trata de consolarle con la vista y el consejo de la forzada inacción á que su caña se hallaba reducida: al retirarse tristemente observa otro sitio tan bueno como el pasado y en señal de posesión clava una estaca en la arena, prometiéndose para el día siguiente una amplia indemnización del pasado desman.

Con efecto, en las primeras horas de la mañana y antes de tomar el sabor á los negocios públicos, se dirige apresurado á su conquista. Pero ¡oh desesperación! el prolongado inglés ocupaba ya el sitio que tantos goces le prometiera. Tómase la libertad de reclamar sus derechos, aunque en tono bajo y con aquella urbanidad que distingue eminentemente al pescador de caña.

—Mucho lo siento, caballero, con testa el usurpador, pero he llegado antes que V., y he tomado el puesto que más ventajoso me ha parecido.

—Luego pescáis todos los días? le pregunta el ministro.

—Sí por cierto, todos los días, todo el día. Y qué quiere V.? nada tengo que hacer, soy pobre y he tenido la fortuna de encontrar á la vez una ocupación y un recreo poco dispendioso.

Al cabo de la conversación que se prolongó algú tiempo, el ministro se hallaba enterado del nombre y habitación del joven pescador.

—Pardiez, decía entre sí al retirarse, yo te aseguro que no volverás á privarme de pescar; yo lo arreglaré.

Al día siguiente el joven se halló no poco sorprendido al recibir el nombramiento para un empleo de 20 000 reales en una de las provincias más distantes de la capital. En la historia de las pescas no hay noticia de una presa semejante.

En Villarreal

Estando practicando por las calles de aquella localidad el servicio de ronda, el teniente alcalde D. José A. Serra, en unión de guardias municipales y serenos; observaron que en

la taberna de José Pascual Esteve y apesar de ser las once y cuarto de la noche, un grupo de individuos se entretenía arrojando cohetes á la vía.

Al acercarse los de la Ronda con el objeto de que se desalojase la taberna, fueron recibidos á pedrada limpia y al grito de ¡Viva la República!, resultando heridos tres guardias y un sereno.

En vista de esto el jefe de la ronda mandó hacer fuego á sus dependientes, quienes dispararon sus armas al aire con el fin de dispersar á los agresores.

De éstos cuyo número no bajaría de 150, fué detenido uno llamado José Martí Bono, en el momento que gritaba ¡Viva la República!, siendo encausado en la cárcel y entregado al juzgado.

Monseñor Merry del Val

secretario de estado del Vaticano

Monseñor Merry del Val es hijo del conde de Benomar (D. Francisco Merry y Colom), embajador que ha sido de España en varias cortes.

Monseñor Merry del Val, que es joven, pues no llega á los cuarenta años, ha estudiado en el Colegio Español de Roma, habiéndose distinguido siempre por su laboriosidad, por su ilustración y por su bondad suma, siempre al servicio de sus semejantes.

Conoce á fondo muchos idiomas y ha sido cosa frecuente en Roma verle en San Silvestre predicando ó confesando en inglés, en el Colegio Español conversando en castellano, en las iglesias explicando á los niños el catecismo en italiano.

El Pontífice León XIII le tenía en grandísima estimación y le mandó misiones muy delicadas, entre otras la de marchar al Canadá para resolver la cuestión de las Escuelas de Manitoba, cuestión delicadísima que solucionó tanto de los canadienses de raza francesa como de los de raza inglesa. El mismo León XIII le nombró presidente de la Academia de Nobles Eclesiásticos.

El ser ahora designado por Pio X para secretario de Estado, prueba que el actual Pontífice tiene de monseñor Merry del Val el mismo concepto que su predecesor.

Su nombramiento tiene una gran significación para España.

NOTICIAS BREVES

S. M. el rey ha hecho los siguientes donativos:

- Al alcalde, para los pobres, 5.000 pesetas.
- A la Caridad, 2.500.
- A las monjas Capuchinas, 250.
- A las religiosas Mónicas, 250.
- A los músicos, 1.000.

Y á la comparsa de gigantes y cabezudos y rondalla, otra cantidad importante, así como á la servidumbre del palacio arzobispal.

—El Fiscal de la Audiencia de Madrid, señor Domenech, ha presentado una querrela ante uno de los juzgados de la corte, contra el señor Urquijo, con motivo de los telegramas que dirigió al ministro de la Gobernación.

—En el sudexpreso regresaron ayer de París el ex ministro Sr. Canalejas, y el director del "Heraldo", Sr. Francos Rodriguez.

—El Sr. Romero Robledo abandonó ayer la cama, completamente restablecido del enfriamiento.

—Después de las sesiones de las Cámaras celebrarán hoy Consejo los ministros, preparatorio del que ha de presidir el jueves su majestad el rey.

—La reina madre padece un ligero enfriamiento, y por este motivo no ha podido bajar á la estación á recibir al rey.

—Tres cruceros de la escuadra alemana, que estacionan en los mares de China, han recibido orden de dirigirse á Kobe y Nagasaki (Japón).

—Ya es oficial la noticia del nombramiento del Sr. Merry del Val para secretario de Estado de Su Santidad.

En otro lugar del periódico apuntamos algunos datos biográficos.

—Telegráfico de Córdoba que se ha solucionado satisfactoriamente la huelga de obreros agrícolas del pueblo de Espejo.

—La sociedad La Locomotora Invenible prepara un mitin monstruo para discutir varios asuntos de interés para los empleados de los ferrocarriles.

—Se ha sustituido al Sr. Cavestany, por el señor Marín Bárcena, para formar parte de la comisión del Congreso que entenderá en el proyecto sobre los cambios.

El señor Cavestany formará parte de la comisión de presupuestos.

—Convocados por el diputado á Cortes señor Martínez Contreras, se reunieron anoche los conservadores del distrito de la Inclusa, acordando quejarse al Gobierno por el olvido en que tiene á los antiguos representantes del distrito.

—Se dice que dimiten los tres secretarios del Congreso por no haberse corrido la escala en la vacante de primer secretario que ha dejado el vizconde de Eza.

—A última hora las conversaciones en los pasillos de una y otra Cámara han versado sobre el discurso pronunciado por el Sr. Sánchez de Toca, quien ha demostrado, dice un periódico, una virilidad bien necesaria en los actuales momentos de abatimiento.

—Para el proyecto de ley de saneamiento de la moneda el gobierno tiene formada una candidatura compuesta de los señores Moret, Azcárraga, Canalejas, Castellano, Marín de la Bárcena, Espada y Ordóñez.

Regionales

—Ayer quedó constituida la Liga Católica en Castellón, siendo nombrado presidente el respetable amigo nuestro D. Miguel de los Santos Castel.

Dice la prensa de Alicante que los coscheros de vinos de aquella provincia se hallan de enhorabuena por el subido precio que alcanzan sus caldos en los mercados extrangeros y peninsulares.

La arroba de uva ha llegado á venderse hasta el importante precio de ocho reales en el término de Monforte.

—Ayer terminó el examen de testigos renunciándose muchos, en la causa sobre los sucesos de Tortosa de 1899. Hoy empezarán los informes del fiscal, acusación privada y cinco defensores.

Consultorio Médico Quirúrgico de **JOSE MATHEU**

Horas de consulta: de 11 á 1 y de 5 á 7.—Cruera, 7, 1.º (al lado del Palacio Episcopal).—TORTOSA

Créese que el sábado dará veredicto el jurado.

La comisión provincial se ha reunido hoy, acordando celebrar sesión en el mes próximo los días 16 y 24.

El diputado provincial don Daniel Freixa ha presentado una proposición para que se solicite el concurso de las demás Diputaciones catalanas, á fin de que, puestas de acuerdo, soliciten del Gobierno la creación de un manicomio costeado por el Estado, según la ley de 20 de junio de 1849.

CRÓNICA

Esta tarde con motivo de la festividad de Santa Cándida y Santa Córdula se ha celebrado la procesión de costumbre.

Durante los días 28, 29 y 30 del corriente Octubre se celebrarán en el pintoresco pueblo de Tivisa grandes ferias y fiestas, repartiéndose bonos á los pobres, ejecutándose pasacalles, dianas y alboradas, disparos de morteretes y castillos de fuegos artificiales, etc., que atraerán sin duda numerosa concurrencia.

En los "Juegos Florales" celebrados en Zaragoza con motivo de los últimos festivos, ha obtenido el premio de "Mención" nuestro amigo D. Joaquín García Girona, Presbítero, Operario Diocesano.

Le felicitamos.

El día 23 se proveerán las notarías vacantes en Esparraguera y San Lorenzo de la Muga por el turno segundo y también las de Granadella, Viella, Horta, Alcover, Montblanch y Santa Coloma de Queralt.

Esta mañana ha salido con dirección al barranco de San Antonio la fuerza que guarnece esta plaza para ejercitarse en el tiro al blanco.

Dice un colega de Barcelona que las pesetas últimamente acuñadas son muy pocas las que circulan en aquella ciudad y ya se han visto algunas falsas con el busto de Alfonso XIII y fecha de este año.

Llamamos la atención de nuestros abonados, se fijen en el anuncio inserto en tercera página, de nuestro amigo particular D. Ignacio de Ramón, cuyo señor ofrece sus servicios como Corredor Real de Comercio.

Ayer no enlazó el tren correo de Madrid con el de Valencia, llegando con cinco horas de retraso á causa de haber ocurrido un descarrillamiento en la misma estación de Madrid.

Esta noche á las nueve habrá serenata en la calle de la Merced por la banda de Santa Cecilia.

Han sido procesados los republicanos que forman parte del Ayuntamiento de Vinaroz.

Mal les habrá sentado el proceso, pues se dice que están mansos como corderos.

PRÓXIMAMENTE

grandes existencias en calzado de temporada Calzado de fieltro, Zapatos Suizos y Chanclos de goma. Todo de última novedad

ZAPATERIA MORESO

Plaza - Catedral.

Biografía de S. S. Pio X, se vende en la Librería de Voltes al precio de dos reales ejemplar. Forma un tomo de 137 páginas encuadernado en rústica y contiene un buen retrato en la portada.

Retrato del nuevo Papa Pio X, léase el anuncio inserto en la cuarta plana.

Sección Oficial

BANDO

Don Antonio de Ramón y de Abaria, alcalde Constitucional de la ciudad de Tortosa,

Hago saber: Que teniendo que practicar las fuerzas del Batallón Infantería de Almansa, de guarnición en esta plaza ejercicios de tiro al blanco en el barranco de San Antonio mañana día veinte y tres, lo pongo en conocimiento del vecindario, para que evite el tránsito por las inmediaciones del barranco citado, á fin de que no haya que lamentar posibles accidentes desgraciados, recomendándose á los padres vigilen á sus hijos, niños ó jóvenes para que no vayan por los alrededores del campo de tiro.

Tortosa 22 de Octubre 1903.

El Alcalde.—P. O.—Enrique Sebastián Besora.

TELEGRAMAS

Luz eléctrica

Madrid.—El obispo de Madrid ha publicado una circular prohibiendo las lámparas de luz eléctrica en los altares.

Preocupación

Continúa preocupando á la prensa italiana la cuestión del viaje del Czar. La mayoría de los periódicos patriotas atacan al Gobierno ruso por su indecisión respecto á este asunto.

Los mineros

En Gallerta (Bilbao) se ha celebrado un mitin socialista.

Se pronunciaron discursos violentos, acordándose que continúe la huelga.

La escuadra inglesa

Ferrol 21.—La prensa comenta el hecho de que la escuadra inglesa permanezca en este puerto y se la obsequie con banquetes, precisándose al cumplirse el aniversario del combate de Trafalgar.

Revacunación

El gobernador civil ha dispuesto que la revacunación sea obligatoria.

Conferencia

Para tratar del plan de campaña parlamentaria de las oposiciones, han conferenciado esta tarde en el Congreso los señores Salmerón, Azcárate y Llorens.

La presidencia

Los moretistas votarán algunos al señor Romero Robledo.

Los carlistas se abstendrán de votar.

Interpelación

Tomarán parte en el debate político los señores Gil Robles y Llorens para los carlistas.

Disgusto

Un senador de la mayoría y un diputado villaverdista, han sostenido esta tarde en el Congreso un violento altercado por haber censurado el primero algunas medidas encaminadas á ejercer presión electoral adoptadas por el señor Garcá Alix.

El tribunal de honor

El informe del fiscal al asunto Torres Cartes, dice que en el tribunal de honor no se llenaron ciertos requisitos indispensables.

Los cambios

Las modificaciones más importantes que se introducen en el proyecto del Sr. Villaverde referente á los cambios son las siguientes:

Creación de las oficinas de los cambios.

Autorizar al ministro para que negocie un empréstito de 100.000.000 de francos y otro de 75.000.000 con la garantía de las minas de Almadén.

Se ofrece también la negociación de los tratados de comercio.

MADRID

Cambio de Letras

	Anteayer	Ayer
Libras esterlinas.	33'10	33'00
Francos.	32'00	31'00

BARCELONA

Cambios de Letras

	Anteayer	Ayer
Libras esterlinas.	33'20	33'12
Francos.	31'90	31'70

ENFERMOS

de ojos, oído, nariz y garganta

El médico **CUCALA** cura y practica todas las operaciones de los OJOS con los mismos precios y costumbres de casas de huéspedes económicas como en la Cenia.

TORTOSA

Consulta de 8 á 1, y de 6 á 9
Calle de la Lonja: Casa Vidal (Paseo de la Palla).—Entre el Arsenal y el Rio Ebro.

Ignacio de Ramón

Corredor Real de Comercio

Préstamos con garantía personal, créditos personales, pignoración de efectos públicos, créditos con garantía de valores, descuentos sobre otras plazas y cuantas operaciones se practican en la sucursal del Banco de España de esta. Compra y venta de valores públicos y de empresas particulares. Despacho por las mañanas de 9 y media á 1. Calle de San Idefonso, sin número, piso 1.º, frente al Banco de España.
CALLE MONCADA, 27, entresuelo

SASTRERIA La tijera de oro

de Fernando Colomé
Puente Piedra, 1, y San Roque. 2

En este nuevo establecimiento encontrará el público un rico y variado surtido en géneros del país y extranjeros á precios sumamente económicos. Acaba de recibir el muestrario de la presente temporada, de las más renombradas fábricas de Sabadell, Tarrasa y otros puntos fabriles de Cataluña.

Prontitud, economía y buen corte
Trajes exclusivamente á la medida

CORONAS

En el establecimiento de la señora viuda de D. Ramón Marqués, acaba de recibirse para la fiesta de Todos los Santos un gran surtido de coronas fúnebres de pluma y extra, hechas á mano, así como también en porcelana, todas de mucho gusto.

MERCADERES, 5, (vulgo Carmen)
Imp. de Arturo Voltes—Tortosa.

A. OLIVERES

Ex-alumno de los Hospitales de París
Ex-ayudante de la Clínica de enfermedades de los ojos del Dr. Galezowski.

Consulta de 11 á 1. Pasaje Franquet, Pal.—TORTOSA

SUCURSAL
EN
TARRAGONA

Rambla San Juan, 41.

Máquinas SINGER para coser

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis

Recomendamos la máquina BOBINA CENTRAL para trabajos artísticos y uso doméstico

Sucursal en Tortosa, Angel 14

SUCURSAL
EN
REUS

Calle Montero's, 40

Instituto Provincial de sueroterapia, vacunacion y bacteriología

á cargo de D. Manuel Vilá

ANEXO PRINCIPAL

Sucursal del de Alfonso XIII

DIRIGIDO POR EL PR. P. S. R. CAJAL

Establecida esta sucursal, desde esta fecha se prestarán por la misma iguales servicios y se facilitarán los mismos productos que la central en idénticas condiciones comprendiendo las siguientes secciones:

Sección de sueroterapia

Suero anti tíférico.—Vacuna antivaricólica para la especie humana.—
Id. para el ganado lanar.—Id. para el mal rojo.—Id. para el carbunco.—
Solución de gelatina esterilizada

Sección de análisis de alimentos y bebidas

Aguas.—Estudio químico, cualitativo y cuantitativo.—Análisis bacteriológicos.—Vinagres id. id.—Aguas gaseosas.—Harinas, pastas, pan.—
Quesos y mantecas.—Leches.—Vinos y demás bebidas alcohólicas.—Carnes frescas y preparadas.—Cacao y chocolates.—Café y sucedáneos.—Miel y azúcares.—Aceites.—Cerveza y levaduras

Sección de productos patológicos

Sangre.—Análisis micrográfico y patológico.—Pus id. id.—Deyecciones id. id.—Espustos id. id.—Tumores y tejidos patológicos.—Tenias, triquinas, ascárides.—Orina.—Análisis completo (químico, histológico y bacteriológico).—Jugo gástrico.—Líquidos químicos y productos análogos.

Observaciones

1. Los certificados expedidos por el Instituto, no dan fé más que de la muestra presentada para su reconocimiento ensayo ó análisis.
2. Cuando los análisis ó ensayos tuvieren por objeto hacer nso de la certificación, como propaganda industrial anuncios, etc., los derechos se aumentarán con la mitad más de lo consignado en la tarifa.
3. Los precios que regirán son los señalados en la tarifa aprobada por Real Orden de 24 de Abril de 1900.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZÁ

MIL PESETAS



El que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que surten más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS, recibirá como premio una medalla de oro en la Exposición de Barcelona, 1908 y OVEN Concurso de París, 1905. Presentado años de éxito creciente. Únicamente aprobadas y reconocidas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca, varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, aconsejando ventajas sobre todos sus similares.—Fraseo 14, reus.—Farmacia del Dr. PIZÁ, Plaza del Pico, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se reparten por correo anticipando su valor.

Pedid Sándalo Pizá.—Decepción de Imitaciones.



Artística lámina tipolitográfica

DE

SU SANTIDAD PIO X

Copia de una fotografía hecha expresamente.
Tamaño 65 centímetros de alto por 51 de ancho.
Se vende al precio de 2 pesetas en la librería de

ARTURO VOLTES, ANGEL, 7.-TORTOSA

FÁBRICA DE ÓRGANOS PARA IGLESIAS Y SALONES

Esta acreditada casa fabrica órganos de tubería sistema mecánico (que es más sólido y seguro) con aplicación de la máquina neumática, Cease.
Pedalier de 27 notas, caja de expresión y demás modernos adelantos aplicables al ramo. Especialidad en nuevos registros.
Órganos expresivos desde 4 500 pesetas en adelante.
Restauraciones, ampliaciones y afinaciones. Garantiza por diez años todos sus trabajos.
Entre las importantes obras realizadas por esta sociedad está la completa restauración y ampliación del órgano de la Catedral cuyo trabajo es generalmente elogiado.
Afinaciones por suscripción.

PIDANSE PROYECTOS Y DETALLES A LOS SUCESORES DE RANDEYNES

Despacho: Comercio de Música.—San Vicente, 99.—Valencia.
Talleres: Corset, 1.—Ruzafa—Valencia.

CONSULTOR RÁPIDO
TEÓRICO-PRACTICO
de la Contabilidad Mercantil

OBRA NUEVA Y ÚNICA EN SU CLASE

POR

Luis G. Barris

PRIMERA EDICION EN ESPAÑA

Nada de bombos:

Única obra verdad para aprender por sí sólo la
TENEDURÍA DE LIBROS

Ni más engaños:

Con el CONSULTOR RÁPIDO delante, se pueden llevar los libros de cualquier establecimiento Comercial, Industrial, Bancario, etc., etc.

De indiscutible utilidad para los Tenedores de Libros y Contadores, puesto que contiene **200 EJEMPLOS** diferentes todos y resueltos según ley para su traslado al Diario.

Véndese al precio regalado de **5 PESETAS** en toda España
En Tortosa, Librería Voltes

Imp. Arturo Voltes—Tortosa